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La seduta è aperta al tocco e mezzo. 
MASSARI GIUSEPPE, segretario, legge il processo ver-

bale della precedente seduta, che viene approvato. 

ATTI DIVERSI. 

CORETTI. Ieri fu annunziata una petizione di alcuni 
abitanti del comune di Chitignano in Casentino, colla 
quale domandano che sia sospesa la legge sulla priva-
tiva delle polveri, e sia invece restituito il libero eser-
cizio nel doppio aspetto dei danni privati, e della man-
canza di veri lucri all'erario. 

Ora, poiché la Camera con deliberazione del 4 cor-
rente inviò al ministro delle finanze due petizioni 
identiche, così credo di poter domandare che questa 
petizione pure sia inviata allo stesso signor ministro,-
augurandomi che anche per questo nuovo eccitamento 
il Ministero manifesti una volta le sue idee, e tolga lo 
stato d'incertezza in cui sono molti interessi. 

PRESIDENTE. La domanda fatta dall'onorevole Go-
retti, per dir vero, non sarebbe conforme al regola-
mento. 

Qualunque petizione, quand'anche analoga ad una 
già riferita alla Camera, debb'essere inviata alla Com-
missione delle petizioni per la sua decisione. 

80RETTI. Allora io domanderò che sia dichiarata di 
urgenza. 

(E dichiarata d'urgenza;) 

PRESIDENTE. L'onorevole Camozzi dovendosi recare 
a Palermo per ragioni di pubblico uffizio, chiede alla 
Camera un congedo di quaranta giorni. 

Il deputato Tornielli chiede il congedo di un mese 
per motivi di famiglia. 

Così pure il deputato Costa Luigi chiede un congedo 
di quindici giorni per urgenti affari privati. 

(Questi congedi sono accordati.) 
(Il deputato Antona-Traversi presta giuramento.) 
Gli onorevoli Sanguinetti e Salvagnoli hanno pre-

sentato un progetto di legge. 
Sarà inviato agli uffizi per vedere di che si tratta, e 

perchè ne autorizzino la lettura, se crederanno. 
L'ordine del giorno reca il rinnovamento della vota-

zione sul progetto di legge per autorizzazione di spesa 
sul bilancio 1867 dei lavori pubblici per aggiunta di 
nuovi fili telegrafici» 

(Si procede all'appello nominale) 

Risultamento della Votazione: 

Presenti e votanti • • 220 
Maggioranza. I l i 

Voti favorevoli . . . . . . 181 
Contrari 39 

(La Camera approva.) 
L'onorevole Vinci ha facoltà di parlare sul sunto 

delle petizioni. 


